教导青少年性爱问题(四)一罗加怡老师

在教导方面,还有以下一些实际的应用。

二、为青少年建立合乎圣经的性爱目标

现在教会内外都关注婚前贞洁的问题,基督徒和社会团体都鼓励青少年承诺婚前不性交;这 原意是正确和值得鼓励的。**可是单单让青少年签署和承诺婚前不性交是不足够的,因为如果** 人内心不纯洁,肉体的纯洁就不能够长久维持。因此,更重要的是教导他们认识内心真正的 道德纯洁。在积极方面,要帮助青少年学习性爱的界限。基督徒必须高举神的标准,才能看 见神的灵重新赢取青少年的心。

三、帮助青少年的三重计划

A. 预防角度: 教导圣经的观点作为性行为的基础

教导圣经的观点是很重要的, 要帮助青少年认识:

- 1. **神是创造主,人是被造物**:要认识神在一切事上的原始意旨,并且人所做的一切都要向创造主交账。人生的目标是为讨神喜悦、荣耀神,按着神的计划快乐地生活。另外也**要明白我们可以在神为人所定的界限内享受性(也就是在婚姻关系里),所以不必为此感到矛盾或羞耻。**
- 2. 人的灵魂和身体合为一体:罪同时发生在灵魂和身体两个层面,是内心和行为上的问题。 性爱不单是肉体上的行动,也是心灵的问题。因此,我们的愿望、动机和思想,都影响着我们和异性的关系。
- **3. 跟随神是人生命的目标:** 我们要对神的命令和应许有谦卑顺服的心,并且要跟随神的旨意生活,绝对不能为了个人暂时的享乐而越过这个标准。
- **4. 基督释放我们,使我们不再做罪的奴隶**:我们要活在圣灵的管理之下。处理性爱问题,要常常依据两个重要的圣经命令:爱神和爱人如己。

B. 重建角度: 辅导犯了性罪行的青少年

辅导时要留意下面的重点:

- 1. 要求受辅者诚实和负责任, 否则整个辅导过程都会崩溃。
- 2. 要细心收集具体资料;要确知处理的是什么事情,如果没有证据,就不要作出假设。
- **3. 常常带出心灵的问题,帮助受辅者反省。**不要只以吓人的行为和后果作为焦点,要处理根本的问题。

- **4. 找出受辅者所受的影响。**谁在影响受辅者?这些人说了什么?受辅者在多大程度上接纳这些观点?
- 5. **劝勉受辅者悔改。**帮助受辅者愿意从圣经的角度看自己的性生活;在神面前承认自己的性罪行;并愿意负起责任,愿意靠着神所赐的力量,决心在性爱方面过新生活。要实际地指出需改变的地方,帮助青少年计划怎样实际地改变,让性生活符合神的旨意。
- 6. 找出仍会带来试探的事物和情况,计划应付的方法。
- 7. **教导圣经中有关友谊的真理。**解释神对人际关系的计划,鼓励青少年在人际关系中遵守两个最大的命令:爱神和爱人如己。
- 8. 要挽回犯了性罪行的青少年,在提出问题和辅导时,用语要明确、直接和具体。
- 9. 辅导的重点不单要除掉所犯的罪,更要帮助受辅者定立圣洁的目标,提供积极改变的方向。
- C. 策略性角度:帮助青少年建立圣洁的男女关系

教导青少年明白神对男女关系的旨意,以及怎样应用圣经原则去生活。教导时要留意:

- 1. **让青少年明白圣经的观点,才能帮助他们作积极和实际的计划,在男女的友谊中荣耀神。** 我们要主动了解青少年的问题,表达体谅,并指出神的标准和饶恕。
- **2. 鼓励父母用心和自己的孩子沟通性爱问题。**父母要学习开放,无需尴尬,花时间和子女培养扎实和诚实的友谊,这样才能关心和帮助自己的孩子。
- 3. **常常提到试探的问题**,了解青少年的试探和应对方法,并帮助他们计划怎样应付可能遇到的试探。
- **4. 鼓励青少年从长远角度看男女关系,不要只关心目前的欢乐或痛苦。**叫他们从荣耀神的婚姻角度去思想,决定现在要做什么、培养什么习惯、放弃什么事情,以准备接受最好的。

在处理青少年性爱的事上,要清楚地教导圣经的原则,帮助青少年认识神的爱与恩典。**我们绝对不能降低标准;否则,就是否定福音,也会导致在神呼召我们去改变青少年的事工上失败。**

文章参考:大卫·鲍力生等著。张逸萍译。《走出心理幽谷》,改变生命的辅导丛书。北京:团结出版社,2012。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net,回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务,请填写在良院网站的"表格下载区"/"下载资料"的"辅导申请表格",辅导部会按着个别情况和需要,安排电话约谈时间。